
ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA.  

  

AOS DEZOITO DIAS  DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO HORAS E 

TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA CIDADE, 

REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE CARLOS DE ARAUJO 

VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE-PRESIDENTE, JOSE DE 

ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, ENES DE AGUIAR LOPES, EDNA TEIXEIRA 

MARTINS, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, WILSON AIRES, 

CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, 

CLEMILTON BRITO MESQUITA E ROGERIO MALUF GONÇALVES.  HAVENDO NUMERO 

LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU OS 

VEREADORES ENES DE AGUIAR E JOSE CORREA DA CRUZ FILHO  PARA ASSUMIR A 

PRIMEIRA E A SEGUNDA SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE, EM SEGUIDA DETERMINOU A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI 

Nº 015/2017 - DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO A REDAÇÃO DO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 1365, 

DE 26 DE DEZEMBRO DE 2016 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; INDICAÇÕES Nº  121, 122, 

123/2017 DO VEREADOR  IRMÃO DENTISTA, SOLICITANDO AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA, DO POVOADO JAVI, A CONSTRUÇÃO DE UM 

POSTO DE  SAÚDE E UMA ESCOLA, TAMBÉM NO POVOADO JAVI, NESTE MUNICÍPIO;  

INDICAÇÃO Nº  124/2017 DO VEREADOR . WILSON AIRES PARA QUE O PREFEITO VIABILIZE A 

CONSTRUÇÃO DE TRÊS QUEBRA-MOLAS NA RUA GRAUNA NO POVOADO 

ENTRONCAMENTO;  INDICAÇÃO Nº  125/2017 DO VEREADOR EDSON ARAUJO PARA QUE O 

PREFEITO MUNICIPAL VIABILIZE A REFORMA DA ESCOLA DO POVOADO MOREIRA;  

INDICAÇÕES Nº  126, 127, 128/2017 DO VEREADOR. RONILSON PARA QUE O EXECUTIVO 

MUNICIPAL PROMOVA AÇÕES VISANDO A ASSINATURA DE JORNAIS E REVISTAS 

INFORMATIVAS DESTINADAS A BIBLIOTECA MUNICIPAL DE NOSSA CIDADE; PROCEDA A 

RECUPERAÇÃO DO PISO E DA ILUMINAÇÃO DA QUADRA DE ESPORTES DO MERCADO E A 

PADRONIZAÇÃO DOS VEÍCULOS QUE FAZEM O TRANSPORTE ESCOLAR, NESTE MUNICÍPIO. 

NO PEQUENO EXPEDIENTE, USOU A PALAVRA O VEREADOR RONILSON PARA DEFENDER 

SUAS INDICAÇÕES. NO ESPAÇO “TRIBUNA LIVRE” USOU A PALAVRA O PRESIDENTE DO 

SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS, PROFESSOR JORGE SANTOS, PARA 

REIVINDICAR O CUMPRIMENTO DE LEIS PARA QUE PESSOAS NÃO VENHAM SER 

BENEFICIADAS EM DETRIMENTO DE OUTRAS, COBRAR MATERIAL DE EXPEDIENTE, ENTRE 

OUTROS, PARA A ÁREA DA SAÚDE  QUE ESTA TRABALHANDO SEM NENHUMA CONDIÇÃO, 

INCLUINDO A REFORMA DOS POSTOS DE SAÚDE QUE ESTÃO EM PÉSSIMO ESTADO DE 

CONSERVAÇÃO. ANTES DE FINALIZAR INFORMOU QUE ESTÃO INDO A BRASÍLIA PARA 

FAZEREM ALGUMAS REIVINDICAÇÕES E PEDIU AO PRESIDENTE DA CASA PERMISSÃO 

PARA LEVAR O PROJETO DE LEI SOBRE O PREÇO ABUSIVO DE GÁS EM NOSSO MUNICÍPIO 

PARA VER SE ALGUM DEPUTADO SE DISPÕE A TRATAR DO ASSUNTO EM PLENÁRIA. 

INFORMOU SOBRE UMA PARCERIA QUE O SINDICATO ESTA FAZENDO COM UMA 

DISTRIBUIDORA DA CIDADE PARA OS SERVIDORES ASSOCIADOS OBTEREM UM DESCONTO 

DE QUINZE REAIS NO PREÇO DO BOTIJÃO. O  PRESIDENTE DA CASA FEZ 

ESCLARECIMENTOS SOBRE O HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS FONSECA   E O 

RESULTADO DA AUDIÊNCIA PUBLICA REALIZADA NESTA CASA. NA ORDEM DO DIA NÃO 

HOUVE MATÉRIA A SER DELIBERADA, O  SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU O 

DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 

USOU A TRIBUNA A VEREADORA EDNA REBATEU A COLOCAÇÃO DA FALTA DE 

CONHECIMENTO DESTA CASA DA REIVINDICAÇÃO DO SINDICATO.  O VEREADOR ENES DE 

AGUIAR APARTEOU PARA ESCLARECER QUE NÃO FORA OFICIADO, PORÉM FARÁ, O QUE 

ESTIVER  AO SEU ALCANCE, POIS JAMAIS FICARÁ CONTRA OS SERVIDORES PÚBLICOS. A 

ORADORA, PROSSEGUINDO, EM SUA FALA, REPUDIOU A AÇÃO, NÃO SABE EXATAMENTE 

DE QUEM, SE PREFEITO OU SECRETARIA DE SAÚDE, EM COLOCAR UM FISCAL DE PONTO 

NOS POSTOS DE SAÚDE, DEFENDENDO A INTEGRIDADE MORAL DOS SERVIDORES QUE 

CONHECEM SUAS RESPONSABILIDADES. COM A PALAVRA O VEREADOR RONILSON PARA 

MANIFESTAR E REGISTRAR SEU APOIO AS REIVINDICAÇÕES DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS. QUESTIONOU  ALGUNS POSICIONAMENTOS, INCLUSIVE DA VEREADORA 



EDNA EM QUERER PEDIR, AGORA, UMA AUDITORIA NO HOSPITAL REGIONAL, FRISANDO 

QUE ESTA UMA CALAMIDADE, NÃO SÓ AQUI, MAS NO ESTADO TODO. QUANTO A REFORMA 

E AMPLIAÇÃO DO HOSPITAL DISSE QUE O GOVERNADOR NÃO ESTÁ FAZENDO MAIS QUE A 

SUA OBRIGAÇÃO. O VEREADOR EDSON SE PRONUNCIOU PARA RELATAR A LUTA DESTA 

CASA  EM PARCERIA COM O PODER EXECUTIVO PELA PERMANÊNCIA DOS SERVIÇOS 

AMBULATORIAIS NO HOSPITAL REGIONAL  E AGRADECEU O RESULTADO ONDE SÓ A 

POPULAÇÃO SAI GANHANDO. E FINALIZANDO REGISTROU SEU APOIO AOS SERVIDORES DA 

SAÚDE, ATÉ PORQUE FAZ PARTE DESSE QUADRO. O VEREADOR ZECA CRUZ USOU A 

PALAVRA PARA REGISTRAR SEU APOIO AOS SERVIDORES. JUSTIFICOU  SUA INDICAÇÃO 

SOBRE PONTUALIDADE E ASSIDUIDADE DOS PROFISSIONAIS QUE EXERCEM SUAS 

ATIVIDADES NO NASF E TAMBÉM SE MANIFESTOU CONTRA ESSA FISCALIZAÇÃO NO 

REGISTRO DE PONTO DOS FUNCIONÁRIOS E CONTRA A AUDITORIA NO HOSPITAL 

REGIONAL. O VEREADOR ROGERIO MALUF, QUE SE MANIFESTOU SOLIDÁRIO ÀS 

REIVINDICAÇÕES DOS SERVIDORES,  QUANTO AO PONTO SUGERIU UMA FLEXIBILIDADE, 

ATRAVÉS DE DIALOGO. JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DO DEPUTADO JUNIOR MARRECA NA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE A QUESTÃO DO HOSPITAL REGIONAL. O VEREADOR IRMÃO 

DENTISTA  SAUDOU OS PRESENTES E  REGISTROU SEU APOIO AOS PROFISSIONAIS DE 

SAÚDE EM SUAS DEMANDAS, PORQUE TAMBÉM É UM E CONHECE BEM A CAUSA.  

REFORÇOU  E DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES  COM PEDIDOS DE MELHORIA PARA O 

POVOADO JAVI. TAMBÉM REGISTROU SUA SOLIDARIEDADE E SENTIMENTO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA SONIA MARIA ROCHA, MÃE DO ROBINHO DO SOM E PEDIU UM 

MINUTO DE SILENCIO EM HOMENAGEM PÓSTUMA. O VEREADOR ANDERSON USOU A 

PALAVRA PARA DISCORDAR DESSA ATITUDE DE FISCALIZAÇÃO NO PONTO DOS 

SERVIDORES DA SAÚDE, POIS ENTENDE QUE CADA UM CONHECE SUAS 

RESPONSABILIDADES.  SEM MAIS O SENHOR PRESIDENTE FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, SE COLOCANDO A DISPOSIÇÃO DA CLASSE, FRISANDO QUE AQUI ESTÃO PARA 

DEFENDER OS QUE LHE OUTORGARAM ESSE MANDATO.  E NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA 

DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO 

ANTONIO RODRIGUES FILHO,  EM 18  DE MAIO  DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


